

К 70-летию директора Государственной публичной научно-технической библиотеки СО РАН доктора технических наук Б.С. Елепова

Глубокоуважаемый Борис Степанович!



Президиум Сибирского отделения Российской академии наук и Объединенный учёный совет СО РАН по гуманитарным наукам сердечно поздравляют Вас с замечательным юбилеем!

После окончания Новосибирского государственного университета Ваша трудовая биография связана с Сибирским отделением, в котором Вы прошли путь от младшего научного сотрудника до руководителя крупнейшей научной библиотеки России, оставаясь более 30 лет ее бессменным директором.

Под Вашим руководством Государственная публичная научно-техническая библиотека Сибирского отделения РАН стала информационным центром федерального уровня, использующим самые современные средства и методы хранения и предоставления научной информации. При Вашем активном участии создана и развивается интегрированная автоматизированная информационно-библиотечная система СО РАН, всегда открытая для внедрения инновационных технологий, наполнения современными международными и отечественными электронными и традиционными книжными ресурсами, позволяющая ученым оперативно знакомиться с достижениями мировой науки.

Спектр Ваших научных интересов широк и многообразен — от информатики и вычислительной техники до истории книжной культуры. И это Ваше качество как нельзя лучше соответствует широте деятельности, возглавляемой

Вами ГПНТБ СО РАН, в которой проводятся исследования по проблемам библиотековедения, книговедения и прикладной информатики, создан музей книги, обеспечивающий сохранность книжных памятников общенационального значения.

Мы знаем и высоко ценим Вас как видного ученого в области математики и прикладной информатики, Вы автор более 200 научных трудов — статей и монографий. Под Вашим руководством подготовлена и издана пятитомная коллективная монография «Очерки истории книжной культуры Сибири и Дальнего Востока» — первый обобщающий труд по истории книги этого многонационального региона.

Много сил и внимания Вы отдаете подготовке молодых научных кадров: Вашими учениками защищено 10 кандидатских и две докторских диссертации, более 30 лет Вы преподаете в вузах Новосибирска, являетесь председателем единственного за Уралом диссертационного совета по защите кандидатских диссертаций по библиотековедению, библиографоведению и книговедению.

Многие годы на посту председателя Научно-издательского совета Сибирского отделения РАН Вы активно содействуете пропаганде достижений сибирской науки в стране и за рубежом. Журнал «Библиосфера», главным редактором которого Вы являетесь, пользуется заслуженным авторитетом у специалистов, включён в перечень ВАК.

Ваша плодотворная деятельность отмечена орденами «Знак Почета» и «Дружбы»; Вам присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Дорогой Борис Степанович! От всей души поздравляем Вас с юбилеем! Пусть не оставляет Вас творческое вдохновение, пусть успех сопутствует Вам в научной и административной деятельности! Здоровья и благополучия Вам и Вашим близким!

Председатель Сибирского отделения РАН академик А.Л. Асеев

Главный учёный секретарь Сибирского отделения РАН академик

Н.З. Ляхов

Председатель ОУС СО РАН по гуманитарным наукам академик

А.П. Деревянко

Источник:

К 70-летию Б.С. Елепова, директора ГПНТБ СО РАН // [Наука в Сибири](#). - 2012. - N 30-31. - С.2.